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ΔΥΤΙΚΗ ΑΣΙΑ: τα κοιτάσματα πετρελαίου , τα 3/4 του πετρελαίου της Γης, ο πλούτος από το πετρέλαιο, οι 
θρησκευτικές διαφορές, οι πολιτικοί λόγοι κάνουν τη Μέση Ανατολή, μία περιοχή με συνεχείς εντάσεις. 

ΑΡΑΒΙΚΗ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ: η έρημος, οι έρημοι, το πετρέλαιο, ο πολιτισμός των Αράβων, το Ισλάμ, ο προφήτης 
Μωάμεθ, 571-632 μ.Χ στη Μέκκα.  

 

Στην ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΣΙΑ, υπάρχουν οι δύο πολύ μεγάλες δυνάμεις της Κίνας (ανατολικό μέρος) και της Ιαπωνίας.  
Ιδίως η δεύτερη είναι το πιο πλούσιο και ανεπτυγμένο κράτος της Ανατολικής Ασίας, αφού όλοι οι τομείς της 
ανθρώπινης δραστηριότητας (βιομηχανία, εμπόριο κλπ) είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένοι και συναγωνίζεται πολλές 
χώρες της Ε. Ε. καθώς και τις Η.Π.Α. Η Ιαπωνία έχει μόλις 2,2% ανεργία. 

Οι Κινέζοι, ένας πανάρχαιος λαός με πλούσια πολιτιστική παράδοση: Τέχνες, μουσική, λογοτεχνία. Χαρτί, 
τυπογραφία (πολύ νωρίτερα από τον Γουτεμβέργιο), πυξίδα, σεισμογράφος, πυρίτιδα. Θρησκείες: 
κομφουκιανισμός,  βουδισμός,  ταοϊσμός, αθεϊσμός (κράτος), χριστιανισμός, μουσουλμανισμός. Αστρονομία, 
μετάξι, 292 γλώσσες. Η μεγαλύτερη αγορά τηλεπικοινωνιών στον κόσμο. 

Το βιοτικό επίπεδό των Ιαπώνων είναι πολύ υψηλό. Γεωργία, κτηνοτροφία, αλιεία, βιομηχανία, εμπόριο. Οι Ιάπωνες 
χαρακτηρίζονται από εργατικότητά, εξυπνάδα, πειθαρχία. Τα προϊόντα τους 
έχουν κατακλύσει τη διεθνή αγορά και φημίζονται για την άριστη ποιότητα και 
τις προσιτές τιμές. Το πολιτιστικό επίπεδο του λαού είναι επίσης υψηλό. Οι 
Ιάπωνες θεωρούνται από τους πιο μορφωμένους ανθρώπους στον κόσμο. 

ΝΟΤΙΑ ΑΣΙΑ: Οι Ινδοί είναι ένας αρχαιότατος λαός που ανέπτυξε αξιόλογο 
πολιτισμό. Διαφορετικές φυλές, ξεχωριστά ήθη και έθιμα, μιλούν 14 επίσημες 
γλώσσες. Το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού είναι ινδουιστές. 

Η Ινδία θα γίνει η τρίτη 3η μεγαλύτερη οικονομία έως το 2030, ξεπερνώντας 
την Ιαπωνία και τη Γερμανία. Η θρησκεία στην Ινδία είναι πολύ σημαντική και 
είναι τρόπος ζωής. H Palitana ήταν η 1η πόλη στον κόσμο όπου απαγορεύτηκε η πώληση κρέατος ζώων και αβγών 
για φαγητό των ανθρώπων. 

ΝΟΤΙΟΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΣΙΑ: πυκνοκατοικημένη περιοχή, πεδιάδες, χαμηλό βιοτικό επίπεδο (φτώχεια) , εξαίρεση 
αποτελεί η Σιγκαπούρη (ανάπτυξη), σημαντικός λόγος για την οικονομική καθυστέρηση της περιοχής αυτής είναι το 
καθεστώς της αποικιοκρατίας τα κράτη της Ν.Α. Ασίας απέκτησαν την ανεξαρτησία τους κατά τη δεκαετία του 1950. 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΣΙΑ: Ο Τσίνγκις Χαν που σημαίνει «παγκόσμιος κυβερνήτης», (1162 - 1227), (Τζένγκις Χαν), ήταν 
Μογγόλος πολιτικός και στρατιωτικός ηγέτης. Ένωσε τις μογγολικές φυλές και ίδρυσε την Αυτοκρατορία των 
Μογγόλων (1206 - 1368), μια από τις μεγαλύτερες αυτοκρατορίες στην ιστορία. Δημιούργησε έναν ισχυρό στρατό 
(στα 13 του) και έγινε ένας από τους σημαντικότερους και πλέον επιτυχημένους στρατιωτικούς ηγέτες στην ιστορία. 

ΒΟΡΕΙΑ ΑΣΙΑ: αποτελείται κυρίως από τη Σιβηρία και διοικείται αποκλειστικά από τη Ρωσία. Είναι η λιγότερο 
πυκνοκατοικημένη και η λιγότερο αναπτυγμένη περιοχή της Ασίας. Η θερμοκρασία πέφτει συχνά στους -50 °C με -
60 °C τον χειμώνα 


